

楼阳生在全省民营经济高质量发展大会上强调

牢牢坚持“两个毫不动摇”

推动民营经济高质量发展迈上新台阶

王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 冯芸 马涛) 12月20日,全省民营经济高质量发展大会召开,深入学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,进一步营造大抓民营经济的浓厚氛围,优化民营企业发展环境,改善社会心理预期,提振企业发展信心,推动我省民营经济创新发展、转型发展、健康发展,为全面建设现代化河南提供坚实支撑。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯主持,省政协主席刘伟出席。

会议宣读了关于表彰河南省优秀(杰出)民营企业和优秀(杰出)民营企业家的决定,为受表彰的民营企业和民营企业家代表颁奖。楼阳生代表省委和省政府向全省民营经济领域的企业家、创业者、从业者致以问候。他说,近年来,省委和省政府认真贯彻落实党中央决策部署,创新开展“两个健康”河南实践,全面深化民营经济“两个行动”,推出“一揽子”惠企政策,打出了“万人助万企”、“三个一批”项目建设、“四个拉动”、营造“六最”营商环境等一套组合拳,全省民营经济呈现出良好发展态势,成为全省经济发展的主力军、科技创新的强引擎、对外开放的动力源、民生福祉的助推器。

楼阳生指出,民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,也是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的重要力量。推动民营经济高质量发展是深入贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神的有力支撑,是实现“两个确保”奋斗目标的重要抓手,要充分认识民营经济在现代化建设全局中的重要地位和作用,切实增强推动民营经济高质量发展的政治自觉和行动自觉,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,推动我省民营经济实力持续壮大、结构持续优化、活力持续迸发。

楼阳生指出,要聚焦重点任务,推动有效市场和有为政府更好结合,促进两个市场和两种资源充分运用,不断壮大民营经济总量,提升民营经济的综合实力和核心竞争力。

一要强化惠企纾困,提振企业发展信心。以深入推进“万人助万企”活动为抓手,健全服务企业常态化长效机制,完善惠企政策直达快享机制,深入推进产销、产融、用工、产学研“四项对接”,解决好融资难融资贵问题,加强用地保障、用工服

务,更大力度减税降费,更好留住青山、稳住当下、赢得未来。

二要强化主体培育,打造优质企业梯队。坚持扩量提质并重,完善企业全生命周期服务链条,做优做强龙头企业,大力培育专精特新企业,支持小微企业和个体工商户健康发展,让大企业顶天立地、小微企业铺天盖地,打造既具竞争力又能支撑充分就业的微观经济基础。

三要强化创新引领,增强企业核心竞争力。坚持企业创新主体地位,引导企业加大研发投入,支持企业建设创新平台,鼓励企业开展重大科研攻关,推动企业集聚创新人才,不断提升民营企业创新能力。

四要强化发展转型,提升民营经济能级。引导民营企业紧跟时代、认清大势、走对路子,心无旁骛做实业,把深耕主业和重塑优势统一起来,加快数字化、绿色化转型,加快标准化建设,迈向质量更好、效益更高、竞争力更强的发展。

五要强化改革赋能,健全现代企业制度。引导和推动民营企业深化改革,优化产权结构,健全法人治理体系,创新管理方式,加快建立治

理结构合理、股东行为规范、内部约束有效、运行高效灵活的现代企业制度,全面提升企业运营管理水平。

六要强化生态培优,培育一流营商环境。全面实施市场准入负面清单制度,系统性重塑行政审批制度,健全司法执法对民营企业的平等保护机制,进一步优化市场环境、政务环境、法治环境,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

楼阳生强调,各级党委和政府要牢牢坚持“两个毫不动摇”,把民营经济高质量发展列为重要议事日程,及时研究解决重大问题,形成齐心协力推动民营经济高质量发展的生动局面。要强化政治引领,提升党建质效,建设一支高素质、有担当的民营经济代表人士队伍,实现党建工作与企业同频共振。要营造良好氛围,放胆、放手、放心支持民营经济发展,持续构建亲清政商关系,在全社会倡树尊商、重商、亲商、安商,让广大企业放心投资、专心创业、安心发展。

会议以视频会议形式召开。各省辖市、济源示范区、航空港区及各县(市、区)设分会场。

周霁、陈舜、江凌、王战营、陈星、安伟、张雷明、孔昌生出席会议。

市政府召开第130次常务会议

传达学习中央经济工作会议精神

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾 翟宝宽) 12月20日,市长何雄主持召开市政府第130次常务会议。高义、史占勇、陈宏伟、石秀田、潘开名、王鸿勋参加会议。

会议传达学习了中央经济工作会议精神。会议强调,要深刻理解把握党中央对当前经济形势的科学研判,深刻理解把握明年经济工作的总体要求和政策取向,结合实际创造性抓好贯彻落实。要坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,紧抓加快构建新发展格局战略机遇,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价

工作,有效防范化解重大风险,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议研究了经济领域重点工作。会议强调,要紧盯产业发展基础巩固、有效需求扩大、招商实效提升、城市精细建管等重点领域,统筹抓好补短板、强基础、促提升工作,努力跑出高质量发展加速度。要聚焦开发区高质量发展,以推进开发区整合扩区调规改制为契机,着力破解体制机制障碍,带动谋划一批先进制造业和战略新兴产业重大项目,巩固夯实经济建设主阵地、主战场、主引擎,打造创新发展重要战略支点。要把促进工业经济扩增量稳存量提质量作为重点,全面贯彻国家、省稳经济政策举措,细化实化配套支持政策,全面助力工业企业稳订单、扩产能、提质效。要加大招商引资力度,推

动围绕主导产业组建市场化、专业化招商团队,完善绩效激励机制,提升招大引强实绩实效。要全力提振消费信心,组织好“双节”促消费活动,在住房、汽车等大宗商品、传统商业、文旅等消费领域加大政策引导支持力度,促进消费市场复苏回暖。要持续提升城市精细化管理服务水平,以推进城市道路运行综合治理、强化静态交通管控为重点,常态化推进城市“序化、洁化、绿化、亮化”工作,持续提升城市宜居度和群众幸福感。要规范城市新型产业用地管理,盘活低效用地,释放发展空间,依托城市有机更新助力新型产业发展。

会议审议了《郑州市“十四五”现代流通体系发展规划》《郑州市现代物流业发展中长期规划》。会议强调,要围绕打造双循环国际门户枢纽城市、大循环供应链组织中

心、现代物流创新发展示范高地目标,坚持“枢纽+物流+开放”发展路子,着力打造国际化、智慧化、现代化现代流通体系,推动郑州枢纽优势向枢纽经济转化,加快融入以国内大循环为主、国内国际双循环相互促进的新发展格局,为推进国家中心城市现代化建设蓄势增能。

会议审议了《郑州市“十四五”公共卫生体系和全民健康规划》。会议强调,要坚持以人民健康为中心,以高质量推进健康郑州建设为统揽,持续深化“五医”联动改革,完善疾病预防控制体系,持续优化医疗资源配置,建立健全更高水平、更高质量的卫生健康服务体系,推动实现优质医疗服务全民普惠共享。

会议学习了《中华人民共和国黄河保护法》,研究了安全生产工作等其他事项。